Koalice soukromých lékařů

Slavojova 22, 128 00 Praha 2, telefon: 234 709 631, fax: 234 709 616, e-mail: sladkovska@dent.cz


Vážený pan

doc.  MUDr.  Leoš Heger,  CSc.

ministr zdravotnictví

Ministerstvo zdravotnictví ČR
Palackého nám. 4
128 01  Praha 2

V Brně dne 8. 9. 2010

Vážený pane ministře,


jménem Koalice soukromých lékařů Vám děkuji za čas, který jste nám věnoval a deklarovanou ochotu spolupracovat s námi. Vzhledem k tomu, že jsme na naše vznesené dotazy nedostali jednoznačnou odpověď, dovoluji si dotazy opakovat touto formou. Prosím o zodpovězení těchto otázek:
- Bude za Vašeho působení nadále fungovat Rada poskytovatelů? Pokud ano, kdy bude její nejbližší jednání?
- Bude nějak řešeno asymetrické navýšení příjmů lůžkových zařízení oproti ambulancím primární péče? Na jednání s námi jste sdělil, že regulační poplatky v ambulancích primární péče se nezvýší (na rozdíl od poplatků za den hospitalizace). Konstatoval jste, že tato disproporce bude kompenzována, rádi bychom znali metodu této kompenzace.

- Bude MZ ČR pod Vaším vedením podporovat projekt IZIP?

- Bude MZ ČR respektovat dohody poskytovatelů ZP uzavřené v rámci Dohodovacího řízení?

- Bude při projednávání problematiky, týkající se ambulantních zdravotních zařízení, konzultována Koalice soukromých lékařů?

Z médií se dozvídáme o Vašich opakovaných diskusích se zástupci ČLK a odborových organizací. Žádný z těchto subjektů nemá od našich členů mandát k obhajování jejich zájmů. Věříme, že současné MZ ČR chce sledovat celosvětový trend – přesun maximálního množství zdravotní péče z lůžkových zařízení do ambulancí. Úspěšnou realizaci tohoto trendu si lze bez spolupráce se zástupci ambulantních lékařů obtížně představit.

Vážený pane ministře, věřím, že dotazy jsou dostatečně konkrétní a předem děkuji za konkrétní odpovědi. Některé mediální interpretace kroků MZ ČR nepůsobí na naše členy zrovna uklidňujícím dojmem a jejich dotazy se množí.

Jsem s pozdravem a těším se na spolupráci

                    MUDr. Vladimír Dvořák 

       mluvčí Koalice soukromých lékařů
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