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Dovolujeme si zveřejnit odpovědi Mgr. Jakuba Uhra, advokáta, na otázky jedné ze členek Sdružení soukromých gynekologů týkající se prodeje privátní ordinace.
 
Problematikou prodeje lékařské praxe se naše kancelář velmi často zabývá, dovoluji si Vám zaslat odpovědi na Vaše otázky. Upozorňuji ovšem na to, že jsme kanceláří advokátní – tedy řešíme zejména právní stránku věci – a oceňování a konzultace v daňových dopadech a možnosti daňových optimalizací apod. pro naše klienty zajišťují externí daňoví poradci, resp. odhadci.

K Vašim konkrétním otázkám:

1. Jak a kdo ocení ordinaci?

Pro ocenění praxe mohu doporučit Ing.Františka Elise, se kterým dlouhodobě spolupracujeme. Jde o odhadce a daňového poradce, který se dlouhodobě specializuje na oceňování lékařských praxí, zejména ambulancí. Kontakt na něj je: Ing.František Elis , email: poradce@mybox.cz telefon: 602437166

2. Co vše se oceňuje?

Lékařská praxe je podnikem ve smyslu obchodního zákoníku, tedy praxe se oceňuje jako soubor hmotných, jakož i osobních a nehmotných složek podnikání. K podniku náleží věci, práva a jiné majetkové hodnoty, které patří podnikateli a slouží k provozování podniku nebo vzhledem k své povaze mají tomuto účelu sloužit. Základem hodnoty podniku, tedy i privátní lékařské praxe praktického lékaře, je “tržní hodnota” dle definice TEGoVA. Přitom není podstatné,  zda je lékařská praxe provozována fyzickou nebo právnickou osobou. Hodnota se mění v čase a zároveň s ohledem na účel ocenění lze rovněž kvantifikovat různé hodnoty. Jiná bude hodnota pro účely dědického řízení, jiná pro účely prodeje a opět jiná v případě např. její likvidace, když provozovatel pozbude registraci NZZ. Při ocenění musí být zohledněny všechny relevantní faktory, především historie a podstata oceňované praxe, dosahované a předpokládané ekonomické výsledky, obecné ekonomické vyhlídky a specifické podmínky podnikání ve zdravotnictví.
3. Jakým způsobem se ocenění provádí?

Cílem ocenění privátní ordinace praktického je stanovení její tržní hodnoty, za kterou je ve smyslu mezinárodních oceňovacích standardů považována “zjištěná částka”, za kterou by byl majetek v den ocenění směněn mezi dobrovolně prodávající osobou a dobrovolně kupující osobou v rámci transakce samostatných a nezávislých partnerů po řádném marketingu, při které obě strany jednaly vědomě, rozvážně a bez nátlaku. Při ocenění privátní lékařské praxe vychází z toho, že by mělo být přihlédnuto ke všem v úvahu připadajícím vlivům, které mohou významně ovlivnit její hodnotu.

Mezi takové vlivy lze zařadit:

· finanční ukazatele privátní praxe

· podstatu a historii privátní praxe

· postavení oceňované praxe v regionu

Nestatní zdravotnické zařízení zajišťuje a dostává uhrazeny zdravotnické výkony na základě smluv s jednotlivými zdravotními pojišťovnami. Současně má specifické povinnosti vůči pacientům.

Specifické podmínky jsou dány mimo jiné také tím, že nestátní zdravotnická zařízení jsou zřizována podle zvláštních předpisů, zdravotnické služby jsou osvobozeny od daně z přidané hodnoty  dle § 58 zákona č. 235/2004 Sb., o dani z přidané hodnoty ve znění pozdějších předpisů  a zdravotnické výkony podléhají věcnému usměrňování cen.

Pro stanovení hodnoty privátní praxe je možné využít některé z následujících metod:

Výnosové metody

· Diskontované peněžní toky

· Kapitalizované čisté výnosy

· Kombinované výnosové metody

Tržní metody na základě

· Tržní kapitalizace

· Srovnatelných podniků

· Srovnatelných transakcí

Majetkové metody

· Účetní hodnota vlastního kapitálu

· Likvidační hodnota

· Majetková hodnota

Před výběrem metody ocenění je třeba zvážit vypovídací schopnosti jednotlivých oceňovacích metod obecně v podmínkách ČR a v privátním zdravotnictví především. Současně je nutno přihlédnout k účelu ocenění.

Teoretickou prioritu mezi všemi oceňovacími metodami mají metody založené na diskontu cash flow (označované zkratkou DFC). Tyto metody se však opírají především o plánované budoucí výsledky. Z důvodu maximální opatrnosti bych doporučoval zvolit metodu kapitalizovaných čistých výnosů. Ta se opírá především o minulé dosažené výsledky, a to upravené na srovnatelnou reálnou úroveň. Výsledkem pro vlastní ocenění je upravený hospodářský výsledek v případě právnické osoby (rozdíl mezi příjmy a výdaji v případě fyzické osoby) po daních. Takto upravený hospodářský výsledek se v praxi též označuje jako čistý výnos.

V souladu s těmito principy je zpravidla zvolen postup stanovení hodnoty lékařské praxe v následujících krocích:

1.
Objektivizace hospodářských výsledků.

2. Stanovení hodnot čistých výnosů za jednotlivé sledované roky.

Čistý roční stabilizovaný výnos

Výnosy (příjmy) po odpočtu nákladů (výdajů), nebo také součet provozního, finančního zisku a zisku z mimořádných příjmů (daňový základ pro daň z příjmů), stanovený jako průměrná nebo pravděpodobně očekávaná hodnota z časové řady.

3. Výpočet odnímatelného čistého výnosu.

Čistý roční odnímatelný výnos

Velikost prostředků, které mohou být odejmuty (použity pro osobní spotřebu), aniž by byla dotčena podstata podniku. Předpokládá se, že nebudou tvořeny rezervy ze zisku a v podniku bude zadržen jen takový rozsah zdrojů, který je nutný pro udržení podstaty. Tzn. že celý čistý výnos (upravený zisk) bude odejmut.

4.
Výpočet hodnoty podniku

Pro konečný výpočet tržní hodnoty podniku je nutno stanovit kapitalizační míru. Ta se skládá z následujících složek:

	R1
	Bezrizikový reálný výnos. Např.výnos 15letých státních dluhopisů, které jsou považovány za bezrizikové, neboť nebezpečí jejich nesplacení prakticky neexistuje 
	

	R2
	Míra inflace (poměrový růst v %, nikoliv reálná míra). 
	

	R3
	Specifické riziko. Celkové specifické riziko privátní lékařské praxe je dáno jako součin provozního a ekonomického rizika. Při jeho stanovení by měly být mj. zohledněny i následující faktory: nevyjasněná koncepce zdravotnictví, relevantní konkurence v bezprostředním okolí, zrušení výběru regulačních poplatků pro pacienty do 18 let věku, přijatá protikrizová opatření, připravovaná opatření na snížení schodku státního rozpočtu atd.
	


Celková kapitalizační míra = R1 + R2 + R3  

Trvale odnímatelný čistý výnos

Tržní hodnota privátní lékařské praxe = 
----------------------------------------- 


Kapitalizační míra

4. Jak se postupuje při oceňování praxe?
Podklady pro zpracování ocenění privátní lékařské praxe (nestátního zdravotního zařízení)
Pro zpracování ocenění jsou nezbytné následující účetní, finanční a daňové podklady

Konkrétně se jedná o:

· daňová přiznání k dani z příjmu fyzických nebo právnických osob za posledních 5 let

· prvotní doklady za posledních 5 let

· roční účetní závěrky za posledních 5 let

· soupis dlouhodobého hmotného majetku

· soupis hmotného majetku v ceně pořízení od 3.000,- Kč do 40.000,- Kč

· soupis drobného hmotného majetku v ceně pořízení do 3.000,- Kč

· leasingové a ostatní nájemní smlouvy

· zápisy z externích kontrol (finanční úřad, příslušná správa sociálního zabezpečení, zdravotní pojišťovny, úřad práce ....)
Pokud byla míněna otázka tak, jak se postupuje při prodeji podniku, je odpověď taková, že lze tento realizovat dvěma způsoby – buď formou smlouvy o prodeji podniku – ta se používá zpravidla u prodeje praxe provozované formou OSVČ, kde je určit komplikace v tom, že je nutné nové uzavření smluv se zdravotními pojišťovnami a rovněž musí být splněny některé zákonné podmínky – například výběrové řízení. Ovšem tato forma je použitelná i pro praxi provozovanou formou obchodní společnosti – v našem případě s.r.o.
Druhou formou – realizovatelnou ovšem pouze u obchodní společnosti s.r.o. je forma prodeje obchodního podílu v dané společnosti. Tato forma je jednodušší z toho hlediska, že není nutné nové uzavírání smluv s pojišťovnami, neboť subjekt (s.r.o) se nikterak nemění (pouze se změní jeho společník(ci)).

