V Praze dne 22. 12. 2010

Prohlášení

k aktivitě Děkujeme, odcházíme

My, zástupci níže podepsaných organizací, si plně uvědomujeme vážnost situace v resortu

po skutečném zrealizování odchodu řady kolegů - zaměstnanců z pracovního poměru

v zařízeních lůžkové péče.

Aktivity LOK a ČLK spojené s výzvou „Děkujeme, odcházíme“ vnímáme jako důsledek dlouhodobě neřešeného komplexu problémů stávajícího systému zdravotnictví v ČR.

Činnost všech profesních skupin zdravotníků (lékařů - zaměstnanců, lékařů - provozujících nestátní zdravotnická zařízení i zdravotních sester) je při poskytování zdravotní péče občanům úzce propojená, stejně jako objem finančních prostředků, čerpaných jednotlivými segmenty poskytovatelů z veřejného zdravotního pojištění.

Z těchto důvodů se nemůžeme ztotožnit s asymetrickými nároky svých kolegů z lůžkové péče na jednorázové a jednostranné řešení jejich neuspokojivé platové situace na úkor ostatních zdravotnických pracovníků.

Také z těchto důvodů je většina lékařů, které zastupujeme, připravena  po vyhlášení krizového stavu v resortu poskytnout v únosné míře  pacientům zdravotní péči ve svých odbornostech.

Vyzýváme své kolegy z lůžkových zařízení, aby se pokusili přehodnotit svoji výzvu z pohledu současné ekonomické reality státu a podpořili snahu o navýšení práce lékaře 
i nelékařských profesí v Seznamu výkonů tak, aby byla zachována proporcionalita v odměňování všech poskytovatelů výkonů zdravotní péče. Tento cíl nebude možné uskutečnit bez společného úsilí všech zdravotnických profesí.
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