Upřesňující informace k nároku na bonifikaci za preventivní a prenatální vyšetření u smluvních ambulantních gynekologů v roce 2009 – Cenová ujednání GYN –LIM 2009, GYN VÚ 2009
Na základě dodatečného aktualizovaného vyhodnocení % podílu prenatálních a preventivních prohlídek z celkového počtu ošetřených v odbornosti 603,604 a po projednání s pověřenými zástupci segmentu upravuje OZP podmínku pro přiznání nároku na bonifikaci za zvýšené náklady na preventivní péči, a to tak, že bonifikace bude zdravotnickému zařízení přiznána v případě, že podíl preventivně nebo prenatálně ošetřených žen z celkového počtu žen ošetřených zdravotnickým zařízením v roce 2009 bude činit minimálně 50%.
Aby nedocházelo ke komplikacím při již probíhajícím uzavírání a podpisu cenových ujednání, bylo mezi OZP a pověřenými zástupci segmentu dohodnuto, že OZP nebude své smluvní partnery hromadně obesílat novým cenovým ujednáním, nýbrž bude respektovat opravu již zaslaného návrhu cenového ujednání provedenou smluvním partnerem, který přepíše číslovku 85% uvedenou v návrhu na 50%.

Akceptace změny za OZP bude průkazně vyznačena při podpisu cenového ujednání a takto upravený a ze strany OZP podepsaný čistopis smluvní partner obdrží zpět. 
V případě, že smluvní partner změnu opomene vyznačit, nebo již cenové ujednání před zveřejněním těchto upřesňujících informací  odeslal do OZP,  provede tuto změnu OZP při podpisu cenového ujednání sama.

Za vzniklou komplikaci při zpracování cenových ujednání se omlouváme. Vznikla však výhradně snahou OZP připravit a nad statistickými údaji nastavit takové bonifikační podmínky, které smluvní partnerům OZP v praxi umožní tyto výhody také reálně využít.
Kontaktními osobami pro případné dotazy jsou:

Mgr. Markéta Pásková, tel. 261105196, e-mail: marketa.paskova@ozp.cz, 
Marcela Doudová, e-mail: marcela.doudova@ozp.cz,  
MUDr. Petr Mejstřík, tel.: 261105179, e-mail: petr.mejstrik@ozp.cz, 
JUDr. Irena Jarůšková, tel.: 261105195, e-mail: irena.jaruskova@ozp.cz. 

