Výsledek dohodovacího řízení  o úhradách péče pro rok 2010
Dne 1.9.2009 proběhlo závěrečné kolo Dohodovacího řízení o úhradách péče v našem segmentu pro rok 2010. Do 2.9.2009 musely všechny skupiny sdělit, zda došlo k dohodě se zdravotnímu pojišťovnami, nebo zda výsledkem jednání byla nedohoda. O jednáních jsme průběžně informovali na našich stránkách. Lze stručně shrnout:

- Současná situace je charakterizována propadem výběru pojistného a nejistým výhledem do budoucna (např. blížící se volby do poslanecké sněmovny..).
- Je reálná hrozba zrušení regulačních poplatků, která deficit ještě prohloubí.
- Počáteční návrhy pojišťoven prakticky nezmiňovaly dosavadní bonifikace, výsledkem přijetí těchto materiálů by došlo k výraznému poklesu oproti letošní úhradě.
- Návrhy pojišťoven směrem k jiným segmentům poskytovatelů včetně  primární péče nebyly vstřícnější.
- Současný model úhrady více než 90%  našich členů nevychází z úhradové vyhlášky, ale z dohod SSG ČR s jednotlivými zdravotními pojišťovnami, v případě nedohody by úhrada pro rok 2010 vycházela prakticky s jistotou z úhradové vyhlášky, což by znamenalo reálný pokles příjmů naprosté většiny z nás cca o 10%, kromě toho např. snížení hodnoty bodu.
- Přítomní zástupci SSG ČR – V.Dvořák, A.Stará, A.Skřivánek - se snažili dosáhnout garance zachování současného modelu úhrady s ponecháním bonifikací a navýšením či alespoň zachováním letošního stropu úhrady na unicitní RČ. Zdravotní pojišťovny provedly celou řadu ústupků včetně zakomponování garance bonifikací do smluvního dodatku. V dodatku je rovněž závazek zohlednit nárůst počtu gravidních pacientek a možnost nasmlouvání balíčkových cen (pokusíme se pro těhotné u těch ZP, které to dosud nenabízely). Zvýšení limitu jako precedens pro ostatní segmenty ale pojišťovny nepřipustily. Po důkladné analýze současné situace se zástupci SSG ČR rozhodli pro dohodu. Ta byla podepsána. Měla by konzervovat pro rok 2010 úhradu roku 2009.

- Považujeme ji za menší zlo než nejistotu nedohody spojenou s hrozbami, z nichž některé byly uvedeny. Se všemi pojišťovnami budeme jednat o možnosti jiné formy úhrady, které jsme v loňském roce dosáhli jako jediní. Populistická gesta a nedohodu bez reálné šance na lepší znění vyhlášky nevidíme jako rozumné a bezpečné řešení. V prakticky všech ostatních segmentech patrně dohody dosaženo nebude, dílem kvůli nejednotě uvnitř segmentů, z velké části je rovněž odlišná situace a důsledky nedohody pro ostatní a nás, jako nový segment s výrazně odlišným modelem úhrady od úhradové vyhlášky.

