Zápis z jednání Koalice soukromých lékařů

22. 5. 2012 

Přítomni: Dr. Jojko, Dr. Černý, Dr. Tautermann, Dr. Chrz, Dr. Dvořák, Dr. Šmatlák, 
Dr. Kudyn, Dr. Stará, Dr. Neugebauer
Host jednání: Ing. Nosek, náměstek ministra zdravotnictví pro zdravotní pojištění
1. Společná reakce Koalice na odpověď Karla Schwarzenberga

· Dr. Dvořák zaslal dopis adresovaný premiéru Nečasovi na vědomí místopředsedovi vlády. K. Schvarzenberg poslal odpověď, ve které popírá tvrzení, týkající se jednostranného navyšování finančních prostředků lůžkovým zařízením, na úkor ambulantní privátní sféry. Zástupci soukromých lékařů s textem odpovědi nesouhlasí. 

· Dr. Dvořák zpracuje návrh odpovědi a pošle ji KSL k připomínkování.

2. Setkání s náměstkem ministra zdravotnictví pro zdravotní pojištění Ing. Noskem
· V rámci diskuse o způsobu řešení úhrad zdravotní péče v roce 2013 seznámil 
Ing. Nosek členy s KSL návrhem MZ ČR na navýšení plateb za státní pojištěnce, který ministerstvo připravuje k předložení na jednání vlády. Pokud nebude návrh MZ ČR přijat (později vláda návrh MZ ČR skutečně zamítla), lze i v příštím roce vzhledem k předpokládané inflaci a s ní spojeným nárůstem nákladů (až o 7%), očekávat nejen stagnaci, ale další pokles příjmů soukromých zdravotnických zařízení.
· K výši úhrad zdravotní péče v roce 2013 očekává Ing. Nosek návrhy jednotlivých poskytovatelů a je připraven s nimi jednat, i když k zásadním změnám se staví skepticky. Nepředpokládá, že by v příštím roce bylo v systému více finančních prostředků, než v letošním roce. 
·  Pokud dojde k redukci lůžek, pokusí se upravit podmínky tak, aby systém úhrady v ambulancích, hlavně ambulantních specialistů, dovoloval ošetření většího počtu pacientů. Dr. Dvořák vidí perspektivu v možnosti nákupu zdravotní péče jednotlivými zdravotnickými zařízeními, protože toto řešení by pomohlo mimo jiné regulovat nadužívání zdravotní péče. Ing. Nosek s tímto názorem souhlasí. Dr. Neugebauer se zmínil o negativních zkušenostech dětských lékařů s nákupem péče, který v minulosti znamenal většinou krácení úhrad (např. očkování).
· Dr. Neugebauer dále připomněl, že praktičtí lékaři pro děti a dorost nemají možnost vybírat regulační poplatky a pokud dojde k jejich dalšímu navýšení, ztráta ZZ, které ošetřují děti a dorost, bude ještě větší. Navíc legislativní změny definující zletilého a nezletilého pojištěnce v balíčku reformních zákonů může přinést dětským lékařů další finanční ztráty. SPLDD ČR bude požadovat buď kompenzaci, nebo vrácení možnosti regulační poplatky vybírat. V současnosti tuto problematiku řeší i ve spolupráci s ostatními organizacemi zastupující lékaře pečující o děti (ČPS, sociální pediatrie, dorostové lékařství, neonatologie)
· Celkový objem peněz od zdravotních pojišťoven se v roce 2013 sníží. Všichni si uvědomují potřebu šetřit, ale pokud se budou v rámci úspor snižovat platby soukromých zdravotnických zařízení, nemůže MZ ČR s podporou privátního sektoru počítat. Situace se zatím jeví jako bezvýchodná. Otázkou je, jak se dohodnout se ZP, aby výsledek jednání byl přijatelný pro obě strany? 
· Ke kultivaci Seznamu výkonů bude nutná samostatná schůzka, pouze k této problematice. MZ ČR plánuje vydat seznam i nedokončený s tím, že projednané výkony budou ohodnoceny 1 Kč/bod, neprojednané budou mít hodnotu nižší. Podle informace 
Ing. Noska čeká MZ ČR na výrok ústavního soudu k ekonomicky náročnější variantě ošetření. Problém je s cenami přístrojové techniky.
· Ing. Nosek předložil na jednání formuláře ke zjištění nákladovosti praxí, podle kterých provádí pravidelná šetření ÚZIS. Současně uložil svým pracovníkům, aby z databáze  ÚZIS získali údaje za poslední 3 roky, které nechá prověřit analytiky ke zjištění, zda se potvrdí zvyšování nákladů privátních praxí.
Po diskusi Ing. Nosek navrhl nechat nejprve prověřit data ÚZIS a pak se společně dohodnout na dalším postupu.
· Dr. Chrz informoval o pravidelných statických šetřeních nákladovosti, které provádí ČSK. Přestože získaná data jsou zajímavá, zdravotní pojišťovny je z důvodu nedostatku finančních prostředků v systému neakceptují.
· Ing. Nosek bude mít data ÚZIS zpracovaná do poloviny června a přislíbil účast na červnovém jednání Koalice, kde bude možnost o nich společně diskutovat.
3. Různé 
· O setkání se zástupci KSL projevil zájem prezident České lékárnické komory PharmDr. Lubomír Chudoba. Po vzájemné dohodě byl pozván na 26. 6. 2012 na 18.00 hodin, před jednáním Koalice.
Další jednání Koalice:
26. 6. od 18.30 v Apolence (od 18.00 jednání s Dr. Chudobou)
V Praze dne 4. 6. 2012
Zapsala: Mgr. Zina Sladkovská

