ULTRAZVUKOVÁ VYŠETŘENÍ V GYNEKOLOGII A PORODNICTVÍ
Vážení,

vzhledem k četným dotazům členské základny na aktivity nově vzniklé Společnosti pro ultrazvuk v porodnictví a gynekologii, jmenovitě profesora Caldy, který obesílá naše členy a snaží se budit dojem, že jeho doporučení by mohla mít nějaký dopad na naši činnost, shrnu stručně podstatné v dané problematice:

· kompetenci k vykazování tří základních kodů UZ diagnostiky- 63411, 63413, 63417 stanoví Akreditační komise MZ ČR, ve které jsou zástupci České gynekologické a porodnické společnosti ČLS JEP. Na nasmlouvání těchto kódů nejsou plánovány žádné změny a nejsou potřeba žádné certifikáty od Společnosti pro ultrazvuk v porodnictví a gynekologii.

· pro získání kvalifikace pro výkon 63415  vytvořila UZ sekce ČGPS ČLS JEP přesná kritéria, jejich splnění dokládá příslušným certifikátem. Ti, kteří výkon dosud vykazují, by měli do konce roku 2012 certifikát získat (viz Seznam výkonů s bodovými hodnotami). Ani v tomto případě ČGPS, akreditační komise MZ ČR ani zdravotní pojišťovny neakceptují certifikáty jiných subjektů včetně Společnosti pro ultrazvuk v porodnictví a gynekologii.

· autorská odbornost zdravotních výkonů odbornosti 603 včetně výše uvedených kódů je reprezentována ČGPS ČLS JEP. Účelově vzniklá Společnost pro ultrazvuk v porodnictví a gynekologii nezastupuje žádnou odbornost a nemůže se podílet na tvorbě ani úpravě kódů odbornosti 603 či na stanovení podmínek pro jejich vykazování.
Z důvodů výše uvedených doporučujeme členům SSG ČR účast na akcích příslušné sekce ČGPS ČLS JEP a doškolovacích seminářích našeho sdružení. Jakoukoli podporu Společnosti pro ultrazvuk v gynekologii a porodnictví včetně účasti na jejích akcích považujeme za kontraproduktivní.
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